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f=[1 0:;T ;I 3:1 4;1 5:3;1 6.8;18.1;1 9]
y_mes=[1 ;9 ;9 ; 21; 23; 25; 28; 30]

%$indetification par
teta_estim=inv (f'*£f) *f'*y mes
y_estim=f *teta estim

e=y mes-y estim

$plotter

pause

plot(y_mes) ;hold on;plot (y_estim,'z');
pause

clear fig

pause

$indetification par variables instrumentales
£2=[£(:,1) £(:,2)+.5%e*rand]

teta estim2=inv (£2'*£) *£4'*y mes
y_estim2=f2*teta estim2

e2=y mes-y estim2

$plotter
plot (y_mes) ;hold on;plot(y_estim,'g') ;hold
on;plot(y estim2,'r');
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Exercices .
néa Universitaire : 2019/2020 -

Chargé ce Cours: Mr.

Exercices 1:

Soit lo systéme discret identifié par les points suivants:

2

i
|
]

On veut identifier ce systéme en utilisant le modéle suivant :

yny=—ay *y(n—1)+ by rulny+1n avec 77 : signal de perturbations.

Premiére gw 4
: oo yi  ui
1) Calculer la matrice d’estimation selon I'ordre suivant: ¢p = | : § ]
v YN uN
2) Définissez la dimension du vecteur 8 et de quoi est composé le vecteur 8 = [2? 21

dn

=192 1. 92}
1 V4

3) Calculer Pestimation des paramétres 0. \4&

Aide pour le calcul numérique, on donne : inv(¢” * @) x ¢ = [

A A

y(zY)

4) Calculer la fonction de transfert discréte du systéme : G (Z'l) == o)

5) Calculer la sortie estimée ¥ et Uerreur d’estimation:e =y — ¥

Deuxiéme partie :

‘On va supposer que |'erreur d’estimation pour cet exercice n’est pas cefle que vous avez
- 0. 2]
(il i

ol tn

calculer et on va imposer une nouvelle valeur de 'erreur e = [

6) Calculer les erreurs d’estimation e(1) et e(2). (L’erreur pourn=1etn=2).

7) Calculer la nouvelle valeur de la sortie estimée : 7, et le critére d’estimation J.

"% 8) Dessiner les deux signaux suivants : la sortie du systéme y et la nouvelle valeur de
la sortie estimée J,.
9) Calculer : y(3) et y{4) ainsi que 7;(2)et 7,(4) pour u(3) =-1 et u{d) =1.
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